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PLATFORMA 
za učešće ministra vanjskih poslova Đorđa Radulovića na međunarodnoj konferenciji 

u okviru „PRESPA - Forum za dijalog“, u Ohridu i Otaševu, Republika Sjeverna 
Makedonija 1. i 2. jula 2021. godine 

 

Ministar vanjskih poslova Đorđe Radulović će učestvovati, na poziv predsjednika Vlade 

Republike Sjeverne Makedonije Zorana Zaeva i ministra vanjskih poslova Republike Sjeverne 

Makedonije Bujara Osmanija, na međunarodnoj konferenciji u okviru „PRESPA - Forum za 

dijalog“, u Ohridu i Oteševu, 1. i 2. jula 2021. godine. 

Prespa – Forum za dijalog je međunarodna konferencija, koja se po prvi put organizuje u 

Ohridu i Oteševu, u organizaciji Vlade Republike Sjeverne Makedonije. Cilj Foruma je 

promocija izgradnje dugoročnih odnosa i jačanje partnerstva među državama, liderima, 

organizacijama i građanima. Pozitivno iskustvo Republike Sjeverne Makedonije u rješavanju 

otvorenih pitanja, koje se bazira na principima sadržanim u tri sporazuma (Sporazum o 

strateškom partnerstvu sa Grčkom - Prespanski sporazum, Ohridski okvirni sporazum i Ugovor 

o prijateljstvu sa Bugarskom), poslužiće kao osnov za rad na Forumu kao i za promociju 

dobrosusjedskih odnosa. Na Konferenciji će učestvovati šefovi država i vlada, ministri vanjskih 

poslova, kao i političari i diplomate iz regiona, drugih evropskih i ne-evropskih zemalja, 

međunarodnih i regionalnih organizacija - UN, EU, NATO, Savjet Evrope, OEBS, Savjet za 

regionalnu saradnju (RCC) i Centralne-Evropske Inicijative (CEI). Planirano je, takođe, da se 

pod pokriviteljstvom Foruma, tokom godine, održavaju manji događaji u vidu tematskih 

radionica, seminara i sl. 

Ministar Radulović će učestvovati na panelu "Izgradnja povjerenja kroz dijalog (Building 

confidence through Dialogue)", koji će se održati prvog dana Konferencije, 1. jula 2021.godine. 

Učesnici će imati priliku da podijele iskustva, dostignuća, izazove i ideje u procesima 

pregovaranja, zaključivanja i sprovođenja bilateralnih i regionalnih sporazuma u kontekstu 

rješavanja otvorenih pitanja. Na pomenutom panelu, ministar Radulović će, u svom obraćanju, 

između ostalog, istaći važnost regionalne saradnje i dobrosusjedskih odnosa za sveukupnu 

stabilnost regiona Zapadnog Balkana. Takođe, ministar će predočiti iskustvo Crne Gore u 

rješavanju otvorenih pitanja, njen aktivni doprinos u očuvanju regionalne stabilnosti, a ukazaće 

i na pozitivnu ulogu Evropske unije i NATO-a u procesu razvoja demokratskih kapaciteta 

regiona. U tom kontekstu, ministar Radulović će naglasiti bitnost očuvanja zajedničke evropske 

agende i prisustvo EU i NATO-a na Zapadnom Balkanu. 

Na inicijativu ministra vanjskih poslova Republike Sjeverne Makedonije Bujara Osmanija, 

Prespa Forumu će prethoditi  neformalni sastanak ministara vanjskih poslova šest zemalja 

Zapdnog Balkana,  u cilju pokretanja nove neformalne političke platforme Balkan 6 (B6), koja 

za cilj ima uspostavljanje bliže saradnje i bolje komunikacije među državama, budućim 

članicama EU. 



 
Planirano je i održavanje odvojenih bilateralnih sastanaka sa učesnicima Foruma, na 

marginama istog.   

Značaj učešća  

Učešće ministra vanjskih poslova Đorđa Radulovića na međunarodnoj konferenciji „PRESPA 

– Forum za dijalog“ predstavlja mogućnost da se afirmišu težnje Crne Gore, u vidu podsticanja 

regionalne saradnje kao preduslova za dugotrajnu stabilnosti i prosperitet regiona. Tokom 

Konferencije, ministar Radulović će imati prilike da se susretne i obavi razgovore sa najvišim 

državnim zvaničnicima regiona, na liniji jačanja bilateralne i multilateralne saradnje, kao i da 

predstavi stav Crne Gore o brojnim pitanjima o važnosti za njeno neposredno susjedstvo. 

Učešćem Crna Gora afirmiše svoju ulogu aktivnog učesnika i lidera u oblasti regionalne 

saradnje i promotera pristupa otvorenosti, političkog dijaloga i uvažavanja.  

 

Takođe, Prespa Forumu prethodiće sastanak na marginama u vezi pokretanja nove inicijative 

političke platforme „Balkan 6 (B6), na nivou ministara vanjskih poslova šest zemalja Zapadnog 

Balkana, koji će za cilj imati produbljivanje međudržavne saradnje u oblastima od zajedničkog 

interesa.   

 

 

 

Sastav delegacije 

U delegaciji, koju će predvoditi ministar vanjskih poslova Đorđe Radulović, će biti:  

 Stanica Anđić, direktorica Direkcije za Ujedinjene nacije u Ministarstvu vanjskih poslova 

 

Troškove posjete crnogorske delegacije Republici Sjevernoj Makedoniji snosi Ministarstvo 

vanjskih poslova Crne  Gore.  

 

PREDLOG ZAKLJUČAKA: 

 

Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj ___________ 2021. godine, razmotrila i usvojila 

Platforma za učešće ministra vanjskih poslova Đorđa Radulovića na međunarodnoj 

konferenciji u okviru „PRESPA - Forum za dijalog“, u Ohridu i Oteševu, Republika Sjeverna 

Makedonija 1. i 2. jula 2021. godine. Vlada Crne Gore je, istovremeno, odredila članove 

delegacije, koju predvodi ministar vanjskih poslova Đorđe Radulović: 

 Stanica Anđić, direktorica Direkcije za Ujedinjene nacije u Ministarstvu vanjskih poslova 

 

 

 

Troškove posjete crnogorske delegacije Republici Sjevernoj Makedoniji snosi Ministarstvo 

vanjskih poslova Crne Gore.  


